ACTIVITE 3 : les mécanismes de lutte contre la grippe.

Elément de correction

Introduction, problématique

I/ Une production d’Anticorps en réponse a I’infection par le virus (doc 1 et 2)

A/ Exploitation du document 1
Présentation du document
Analyse des résultats : Augmentation de la concentration de y globulines dans le plasma des
souris infectées par le virus.
Interprétation : y globulines = anticorps, il y a donc une sécrétion importante d’anticorps chez
la souris infectée en réponse a la pénétration du virus dans 1’organisme.

B/ Exploitation du document 2
Expérience : principe + contenu de chaque puit.
Analyse des résultats :
- arc de précipitation entre puit 1 et 2 c’est a dire puis contenant respectivement des y
globulines de la souris et des antigénes du virus de la grippe.
- pas d’arc entre le puit 1 et le puit 3
Interprétation : Les anticorps produits par la souris sont spécifiques de la grippe (puisqu’il
n’y a pas de réaction avec les antigénes de I’hépatite B).

11/ Intervention de lymphocytes T cytotoxiques et destruction des cellule infectées
(doc 3)

Expérience

Analyse des résultats : la radioactivité au Chrome 51 dans milieu contenant lymphocyte de
souris infectées et cellules infectées est 8 fois supérieure (chiffres) a celle dans milieu
contenant lymphocytes + cellules non infectées.

Interprétation : 1.’augmentation de la concentration du Chrome 51 dans le milieu correspond
a la lyse des cellules infectées par les lymphocytes appelés lymphocytes T cytotoxiques.

Conclusion : en réponse a I’infection par le virus de la grippe, la souris produit des anticorps
qui neutralisent le virus formant des complexes immuns (éliminés ensuite par phagocytose) et
des LT, qui détruisent les cellules infectées par le virus.



